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AOS NOVE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS 

NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO PRIMEIRO-VICE-

PRESIDENTE, VEREADOR VILSON CORDEIRO (GRILO), E COM A PRESENÇA DOS 

SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA 

SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA 

PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), 

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR 

VALTER) E VAGNER JOSÉ CHEFER. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR BEN 

HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA. APÓS CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES PRESENTES, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VILSON 

CORDEIRO, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA 

A SESSÃO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO 

BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA 

DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, 

DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO 

REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 87/2024, Nº 88/2024 

E Nº 89/2024, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE 

LEI Nº 110/2024, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E 

IRINEU CANTADOR; PROJETO DE LEI Nº 111/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS; PROJETO DE LEI Nº 112/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IRINEU CANTADOR; PROJETO DE LEI Nº 113/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER; REQUERIMENTO Nº 43/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 452/2024 E Nº 453/2024, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 476/2024, Nº 477/2024, Nº 489/2024, 

Nº 490/2024, Nº 491/2024, Nº 492/2024, Nº 493/2024, Nº 494/2024 E Nº 495/2024, TODAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO Nº 479/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 499/2024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; MOÇÃO Nº 29/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI, DE APLAUSOS PARA INTEGRANTES DO 6º 

GRUPAMENTO DE BOMBEIROS QUE ATUARAM EM ARAUCÁRIA; MOÇÃO Nº 37/2024, 

DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER, DE APLAUSOS A PROFESSORA 
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CLARISSA BUSATO PEIXOTO, DIRETORA DA ESCOLA MUNICIPAL SENADOR 

MARCOS FREIRE; MOÇÃO Nº 38/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR 

VALTER, DE APLAUSOS AO PROFESSOR ROBERTO HIDEO SEIMA, DIRETOR DO 

COLÉGIO ESTADUAL MONTEIRO LOBATO; E OFÍCIO EXTERNO Nº 1362/2024, DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS, ENCAMINHANDO DOCUMENTOS 

REFERENTES À PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DE 2023. O VEREADOR FÁBIO 

PAVONI SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DA MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

29/2024, DE SUA AUTORIA E, DA MESMA FORMA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DO REQUERIMENTO Nº 43/2024, DE SUA 

AUTORIA. CONSULTADO O PLENÁRIO, OS PEDIDOS DE INCLUSÃO FORAM 

APROVADOS. EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU 

CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR FÁBIO PAVONI, 

QUE DEU AS BOAS VINDAS E AGRADECEU O VEREADOR APARECIDO RAMOS POR 

ACEITAR O CONVITE PARA INGRESSAR NA FEDERAÇÃO DE PARTIDOS EM 

ARAUCÁRIA, PARA JUNTOS LUTAREM POR UMA CIDADE MELHOR. O VEREADOR 

FALOU SOBRE A VITÓRIA CONQUISTADA PELO SINDICATO DO MAGISTÉRIO DE 

ARAUCÁRIA, POR TER CONSEGUIDO UMA LIMINAR NA JUSTIÇA, SUSPENDENDO A 

VOTAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, QUE FOI CONSIDERADA 

ILEGAL, QUE AUTORIZAVA O AUMENTO DO NÚMERO DE ALUNOS POR TURMA, O 

QUE PREJUDICARIA DEMAIS O ATENDIMENTO DAS CRIANÇAS NOS CMEIS, POR 

ISSO, PARABENIZOU OS EDUCADORES PELA VITÓRIA ALCANÇADA. FALOU SOBRE 

O DESCASO NO ATENDIMENTO PRECARIZADO PRESTADO PELO PRONTO 

ATENDIMENTO INFANTIL DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO QUE O NÚMERO DE 

PACIENTES CADA VEZ MAIS ESTÁ AUMENTANDO, E AS COBRANÇAS POR 

PROVIDÊNCIA PARA MELHORIAS NO ATENDIMENTO SÃO CONSTANTES, 

LEMBRANDO QUE NESTE FINAL DE SEMANA, MAIS UMA VEZ, HOUVE ATRASOS NO 

ATENDIMENTO, DEMORANDO DE SETE ATÉ OITO HORAS PARA UMA CRIANÇA SER 

ATENDIDA, MESMO PASSANDO MAL DE SAÚDE E DESCONFORTO, PARA O 

DESESPERO DOS PAIS, E DISSE QUE ESTA SITUAÇÃO REVELA DESRESPEITO E 

VIOLAÇÃO DOS DIREITOS HUMANOS, DE ACORDO COM O PROTOCOLO DE 

MANCHESTER, DO QUAL O BRASIL É SIGNATÁRIO, QUE CONSISTE EM UM SISTEMA 

DE TRIAGEM MUNDIALMENTE ADOTADO EM HOSPITAIS E SERVIÇOS DE SAÚDE, 

QUE TEM SIDO UTILIZADO PARA CATEGORIZAR PACIENTES DE ACORDO COM A 

GRAVIDADE DE SUA CONDIÇÃO MÉDICA, ESTIPULANDO O TEMPO MÁXIMO DE 
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ESPERA PARA O ATENDIMENTO DE CADA CASO, E DESTACOU QUE ARAUCÁRIA, 

COM O DINHEIRO QUE TEM, NÃO DEVERIA ESTAR NESTA SITUAÇÃO DE 

DESCUMPRIR ESTE PROTOCOLO, CONFIGURANDO-SE UMA VIOLAÇÃO DOS 

DIREITOS HUMANOS, O QUE DEVE SIM CAUSAR INDIGNAÇÃO DE TODOS, DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO, DO CONSELHO TUTELAR E DA SECRETARIA DE SAÚDE. O 

VEREADOR DISSE QUE CRESCEU EM ARAUCÁRIA E NUNCA PRECISOU TER PLANO 

PRIVADO DE SAÚDE, POIS O SISTEMA SEMPRE FUNCIONOU EM NOSSA CIDADE, E 

DISSE QUE ESTA AFIRMAÇÃO NÃO SE TRATA DE ELOGIAR GESTÕES PASSADAS, 

MAS DE LEMBRAR DA REALIDADE DE ARAUCÁRIA, QUE SEMPRE FUNCIONOU SEM 

QUE SE PRECISASSE PAGAR PLANOS DE SAÚDE. O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS AGRADECEU O ACOLHIMENTO DE SEU NOME PELA FEDERAÇÃO FORMADA 

PELOS PARTIDOS PV – PARTIDO VERDE, PC DO B – PARTIDO COMUNISTA DO 

BRASIL E PT – PARTIDO DOS TRABALHADORES, COM A QUAL INICIA SUA 

CAMINHADA. O VEREADOR COMENTOU QUE O NOME DO PARTIDO É PARTIDO 

COMUNISTA DO BRASIL, CONTUDO, O COMUNISMO NÃO EXISTE MAIS, NEM NOS 

PAÍSES QUE ADOTARAM ESTE REGIME, COMO RÚSSIA E CHINA, E REAFIRMOU SEU 

AGRADECIMENTO PELO ACOLHIMENTO QUE RECEBEU NA FEDERAÇÃO, E DISSE 

QUE O QUE LHE CHAMOU A ATENÇÃO FOI QUE QUANDO A FAFEN – ARAUCÁRIA 

HIDROGENADOS ESTAVA PARA SER FECHADA, ELE FOI JUNTO COM OS 

TRABALHADORES SE MANIFESTAR NA LUTA CONTRA O SEU FECHAMENTO, POIS 

SERIA UMA VERDADEIRA TRAGÉDIA PARA AS FAMÍLIAS DOS TRABALHADORES QUE 

SERIAM DESEMPREGADOS, E TAMBÉM RELATOU A PROCURA POR APOIO NO SEU 

PARTIDO NA ÉPOCA, O PDT, PARA CONTINUAR NA CAMINHADA, E NÃO OBTEVE 

SUCESSO JUNTO AOS SEUS DEPUTADOS, POR ISSO, BUSCOU UM PARTIDO QUE 

LUTA PELOS TRABALHADORES, E NO PRÓXIMO DIA VINTE E OITO DE JUNHO, O 

PRESIDENTE VIRÁ A ARAUCÁRIA PARA REABRIR ESSA FÁBRICA, TRAZENDO MAIS 

ALEGRIA PARA ESSES PROFISSIONAIS, TRAZENDO MAIS EMPREGOS E 

MOVIMENTAÇÃO NO COMÉRCIO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FALOU SOBRE 

O ENCERRAMENTO DOS PRAZOS DA JANELA PARTIDÁRIA PARA TROCA DE 

PARTIDOS, E DOS DIAS INTENSOS VIVIDOS POR QUEM VIVE NA BOLHA DA POLÍTICA 

DE ARAUCÁRIA, E DISSE QUE NESTE ANO ELEITORAL, COM O INÍCIO DAS 

CAMPANHAS NO SEGUNDO SEMESTRE, E DO PROJETO QUE ESTÁ SENDO 

CONSTRUÍDO PELO PL – PARTIDO LIBERAL, QUE JÁ É UM PROJETO VENCEDOR, 

QUE QUEBRA PARADIGMAS, ASSUMINDO O PROTAGONISMO NA CIDADE, MESMO 

RECEBENDO CRÍTICAS DE QUE O PARTIDO ACABARIA DESTRUÍDO EM ARAUCÁRIA, 
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TODAVIA, A VERDADE APARECEU SOBRE AS MENTIRAS PROPAGADAS, POIS O 

PARTIDO LIBERAL É COMPOSTO POR PESSOAS SÉRIAS E IDÔNEAS, QUE QUEREM 

TRABALHAR MOVIDAS NÃO POR VAIDADES, MAS POR PROPÓSITOS, POR VONTADE 

DE FAZER, E DISSE QUE AGORA MAIS UMA VEZ FICOU PROVADO QUE O PL NÃO É 

UM PARTIDO DE PRATELEIRA, POIS NÃO ESTÁ À VENDA. O VEREADOR 

PARABENIZOU A TODOS OS PRÉ-CANDIDATOS DO PARTIDO POR TEREM 

RESISTIDO A TODOS OS ASSÉDIOS, INCLUSIVE DO PREFEITO, PESSOALMENTE, 

COM OFERECIMENTO DE CARGOS PARA QUE A PESSOA DEIXASSE O PL E FOSSE 

PARA OUTRO PARTIDO, ALÉM DE INÚMERAS FAKE NEWS ESPALHADAS SOBRE A 

PERDA DO COMANDO DO PARTIDO, POR ISSO, O VEREADOR DISSE QUE FICA FELIZ 

POR FAZER PARTE DE UM PARTIDO DE PESSOAS DECENTES, IDÔNEAS E 

HONESTAS. O VEREADOR PROFESSOR VALTER PARABENIZOU A EQUIPE DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES PELA REALIZAÇÃO DOS JEPS – JOGOS 

ESCOLARES – FASE MUNICIPAL, QUE SE ENCERRA NESTA DATA, QUE FORAM 

MUITO BEM CONDUZIDOS, SEGUINDO-SE PARA A FASE REGIONAL, SENDO UM 

EVENTO MUITO IMPORTANTE PARA NOSSO MUNICÍPIO, ENVOLVENDO AS ESCOLAS 

DO MUNICÍPIO. EM RELAÇÃO À FALA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI, REFERENTE À 

ELEIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, DISSE SE O QUORUM NÃO 

ESTAVA COMPLETO, NÃO SE DEVERIA TER APROVADO A ELEIÇÃO, SENDO ESTE 

ERRO UMA QUESTÃO DE GESTÃO DA EDUCAÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR FALOU SOBRE A QUESTÃO DA SAÚDE, ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO 

AO ÚLTIMO DOMINGO, QUANDO RECEBEU INÚMERAS MENSAGENS DA POPULAÇÃO 

COM RECLAMAÇÕES SOBRE ATENDIMENTOS. DISSE QUE SEMPRE ESTÁ 

ACOMPANHANDO OS TRABALHOS DO HMA E DEMAIS UNIDADES DE SAÚDE EM 

ARAUCÁRIA, MAS NESTE FINAL DE SEMANA OS PROBLEMAS EXTRAPOLARAM E FOI 

VERGONHOSO, PRINCIPALMENTE NO PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, QUE FOI 

ACOMPANHADO PELO VEREADOR, E CHAMOU A ATENÇÃO DO SECRETÁRIO DE 

SAÚDE, DIZENDO QUE O MESMO NÃO TEM CONDIÇÕES DE CONTINUAR NO CARGO 

EM QUE ESTÁ, POIS DIANTE DA SITUAÇÃO RELATADA O SECRETÁRIO NADA FEZ, 

NEM SEQUER RESPONDEU MENSAGEM DO VEREADOR, E POR SER SERVIÇO 

PRESTADO POR TERCEIRIZADA CONTRATADA PELO EXECUTIVO, É O EXECUTIVO 

QUE TEM QUE SER COBRADO PARA QUE ESTE EXIJA DA EMPRESA CONTRATADA, 

MESMO QUE ESTEJA EM FINAL DE CONTRATO, MAS NÃO SE PODE ACEITAR FALTA 

DE MÉDICOS PARA ATENDER A DEMANDA DA POPULAÇÃO, CRIANDO-SE UMA 

SITUAÇÃO PRECÁRIA PARA OS PACIENTES, QUE FICAM À ESPERA INTERMINÁVEL 
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PELO ATENDIMENTO. O VEREADOR RELATOU OS PROBLEMAS QUE NÃO FORAM 

SOLUCIONADOS ATÉ AGORA, COMO O RAIO-X DO HMA QUEBRADO HÁ MAIS DE UM 

MÊS, ASSIM COMO O DA UPA, TAMBÉM QUEBRADO, ASSIM COMO DEMAIS 

EQUIPAMENTOS EM SITUAÇÃO DE PRECARIEDADE, EM UMA SITUAÇÃO QUE FERE 

OS DIREITOS HUMANOS, E QUE PRECISA SER LEVADO AO MINISTÉRIO PÚBLICO 

PARA SE TOMAR UMA PROVIDÊNCIA. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA 

AGRADECEU AO PRESIDENTE DA CÂMARA, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

PELA CONFIANÇA EM SEU NOME PARA FAZER AS ARTICULAÇÕES POLÍTICAS 

REFERENTES AO PERÍODO DE ENCERRAMENTO DA JANELA PARTIDÁRIA PARA 

TROCA DE PARTIDOS, ASSIM COMO, AO PREFEITO HISSAM E AOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO E VAGNER CHEFER NA MONTAGEM DE UM BOM PARTIDO PARA AS 

PRÓXIMAS ELEIÇÕES E, DA MESMA FORMA, AGRADECEU AO SECRETÁRIO DE MEIO 

AMBIENTE VICTOR CANTADOR E AO SECRETÁRIO DE FINANÇAS LUCIANO STALL, 

QUE FORAM FUNDAMENTAIS PARA O SUCESSO DA EMPREITADA. O VEREADOR 

CONTESTOU A FALA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS REFERENTE AO 

PREFEITO HISSAM TER OFERECIDO CARGOS EM TROCA DE APOIO POLÍTICO, E 

DISSE QUE SE TRATA DE UMA INVERDADE, POIS PARTICIPOU DE TODAS AS 

REUNIÕES E NUNCA PRESENCIOU TAL ATITUDE DO PREFEITO, QUE SEMPRE 

AFIRMOU QUE NÃO OFERECERIA CARGOS EM TROCA DE APOIO POIS, QUEM 

ACREDITASSE NO SEU PROJETO POLÍTICO QUE DEU CERTO NA NOSSA CIDADE, 

DEVERIA SEGUIR COM O GRUPO, E QUEM NÃO ACREDITASSE QUE NÃO VIESSE. O 

VEREADOR PARABENIZOU O SENHOR VALDICLEI PELO SUCESSO NA REALIZAÇÃO 

DA FESTA DO ÚLTIMO FINAL DE SEMANA, NO PARQUE CACHOEIRA, DESTACANDO 

QUE O JORNAL O POPULAR REALIZOU O EVENTO SEM NENHUM DINHEIRO 

PÚBLICO, DANDO OPORTUNIDADE PARA AS PESSOAS QUE MORAM NESTE 

MUNICÍPIO DE COMERCIALIZAR SEUS PRODUTOS NA FESTA. O VEREADOR 

VAGNER CHEFER DESEJOU MELHORAS NA SAÚDE DO PRESIDENTE DO 

LEGISLATIVO, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, E TAMBÉM PARABENIZOU O 

SENHOR VALDICLEI PELA FESTA POP REALIZADA NO PARQUE CACHOEIRA. O 

VEREADOR DESTACOU AS ESCOLHAS DOS NOVOS PARTIDOS NA CIDADE DE 

ARAUCÁRIA E DISSE QUE HOJE FAZ PARTE DA FAMÍLIA PSD – PARTIDO SOCIAL 

DEMOCRATA, O MESMO PARTIDO DA VICE-PREFEITA HILDA LUKALSKI, E DISSE SER 

UMA DECISÃO ACERTADA, POIS SEMPRE DEFENDEU O TRABALHO DO PREFEITO 

HISSAM POR TUDO O QUE REVOLUCIONOU NESTA CIDADE EM SUA 

ADMINISTRAÇÃO. O VEREADOR, COMO MEMBRO DA COMISSÃO DE SAÚDE DA 
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CÂMARA, DISSE QUE VAI CONVERSAR COM O SECRETÁRIO DE SAÚDE SOBRE OS 

ACONTECIMENTOS NO PAI – PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL E NO HMA NOS 

ÚLTIMOS DIAS. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESEJOU MELHORAS NA SAÚDE 

AO PRESIDENTE DA CÂMARA, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DESTACANDO 

SUA IMPORTÂNCIA NA LIDERANÇA DA QUESTÃO POLÍTICA DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR FALOU DAS ATIVIDADES DA COMISSÃO DE SAÚDE DA 

CÂMARA E DO ACOMPANHAMENTO QUE A COMISSÃO ESTÁ FAZENDO EM RELAÇÃO 

AOS PROBLEMAS RELATADOS NOS ATENDIMENTOS DO HMA E DO PAI, 

JUNTAMENTE COM O SECRETÁRIO DE SAÚDE BRUNO FONTES E O SECRETÁRIO DE 

GOVERNO VANDERLEI DE OLIVEIRA, E DISSE QUE O MAIOR DESAFIO QUE TEMOS 

HOJE É A MUDANÇA ADMINISTRATIVA QUE DEVE SER FEITA NO HMA, ASSIM COMO 

FOI FEITA NO HOSPITAL MUNICIPAL DE FOZ DO IGUAÇU, POIS ARAUCÁRIA CRIOU 

UM MODELO DE ADMINISTRAÇÃO PARA O HMA, PORÉM OS VALORES PARA SUA 

MANUTENÇÃO HOJE SÃO MUITO ELEVADOS PARA SEREM SUPORTADOS PELO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, POIS SÃO MUITOS FATORES QUE DEVEM SER LEVADOS 

EM CONSIDERAÇÃO E QUE DEVEM SER REPENSADOS NOVAMENTE PARA SE 

CONSEGUIR RECUPERAR O NOSSO HOSPITAL, POIS O MAIOR INTERESSE É 

ATENDER MELHOR A POPULAÇÃO, DESTACANDO A CONSTRUÇÃO DE NOVOS 

POSTOS DE SAÚDE E A REFORMA DE POSTOS JÁ SUCATEADOS, CONSTRUÍDOS 

NAS DÉCADAS DE OITENTA E NOVENTA, E FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO 

TRABALHO PARA QUE O HMA, O PAI, A UPA E OS POSTOS DE SAÚDE POSSAM 

VOLTAR A OFERECER UM ATENDIMENTO DE EXCELÊNCIA NOVAMENTE. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER, EM APARTE CONCEDIDO, DESTACOU QUE A 

ATITUDE DO SECRETÁRIO DE SAÚDE É QUE DEIXA A DESEJAR, POIS O MÍNIMO QUE 

PODERIA FAZER ERA RESPONDER ÀS MENSAGENS DOS VEREADORES, PORQUE O 

LEGISLATIVO E EXECUTIVO ESTÃO JUNTOS PELA POPULAÇÃO, PARA DISCUTIR AS 

MELHORIAS NECESSÁRIAS. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, RETOMANDO A 

PALAVRA, COMENTOU SOBRE AS REIVINDICAÇÕES DE UM NÚMERO MAIOR DE 

MÉDICOS E SOBRE A CLASSIFICAÇÃO DO MINISTÉRIO DA SAÚDE SOBRE O 

NÚMERO DE PROFISSIONAIS NOS HOSPITAIS, E DA QUESTÃO DO ATENDIMENTO 

DE EMERGÊNCIAS EM RELAÇÃO À ESPECIFICIDADE DO NOSSO HOSPITAL. O 

VEREADOR FALOU SOBRE O MOMENTO POLÍTICO DE FORMAÇÃO DE CHAPAS 

PARA AS PRÓXIMAS ELEIÇÕES, DESTACANDO AS FRENTES DA BASE DE APOIO DO 

PREFEITO HISSAM, O PSD, DOS VEREADORES PEDRINHO GAZETA, VAGNER 

CHEFER E CELSO NICÁCIO; TAMBÉM O PARTIDO UNIÃO BRASIL, DO VEREADOR 
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BEN HUR DE OLIVEIRA E VILSON CORDEIRO; ASSIM COMO O PARTIDO 

REPUBLICANOS, DO QUAL FAZ PARTE. O VEREADOR FALOU SOBRE INVERDADES 

QUE FORAM DITAS EM RELAÇÃO AO PREFEITO HISSAM E SOBRE A VITIMIZAÇÃO 

QUE ALGUNS VEREADORES ALEGAM NESTA CASA, E QUE O IMPORTANTE É QUE A 

POPULAÇÃO VAI CONHECENDO QUEM TRABALHA REALMENTE E VAI ESCOLHER 

NAS PRÓXIMAS ELEIÇÕES SEUS REPRESENTANTES, DESTACANDO O TRABALHO 

DO PREFEITO HISSAM PELO AVANÇO QUE A CIDADE DE ARAUCÁRIA TEVE NOS 

ÚLTIMOS ANOS, COMPARANDO-SE COM OS NOSSOS VIZINHOS DA REGIÃO 

METROPOLITANA. O VEREADOR IRINEU CANTADOR FALOU SOBRE O ESTADO DE 

SAÚDE DO PRESIDENTE DO LEGISLATIVO, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

DESEJANDO-LHE MELHORAS PARA UMA RECUPERAÇÃO MUITO RÁPIDA. O 

VEREADOR, EM NOME DA COORDENAÇÃO ESTADUAL DOS CONSEGS E DO 

CONSEG ARAUCARIENSE, CONVIDOU A TODOS PARA REUNIÃO, NO PRÓXIMO DIA 

DEZ, ÀS DEZOITO HORAS, NA AECIAR, PARA TRATAR DO TEMA SEGURANÇA DA 

MULHER ARAUCARIENSE COMO VÍTIMA DE VIOLÊNCIA, ASSIM COMO, 

PARABENIZOU O SENHOR VALDICLEI PELA ORGANIZAÇÃO DA 2ª POPFEST, QUE FOI 

UM EVENTO DE SUCESSO, PROPORCIONANDO OPORTUNIDADES ÀS IMOBILIÁRIAS 

DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR COMUNICOU QUE DEIXA O PSD, SIGLA PELA QUAL 

FOI ELEITO NA ÚLTIMA ELEIÇÃO, MIGRANDO PARA O PARTIDO DEMOCRACIA 

CRISTÃ. O PRESIDENTE DESTA SESSÃO, VEREADOR VILSON CORDEIRO, 

AGRADECEU A PRESENÇA NO PLENÁRIO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

GOVERNO E PRESIDENTE DO PARTIDO UNIÃO BRASIL. NA SEQUÊNCIA, NÃO 

HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM 

DO DIA: O VEREADOR FÁBIO PAVONI SOLICITOU A INVERSÃO DE PAUTA PARA 

ANTECIPAÇÃO DA VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 29/2024, DE SUA AUTORIA. 

CONSULTADO O PLENÁRIO, O PEDIDO FOI APROVADO. PROCEDENDO-SE, EM 

SEGUIDA, A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 29/2024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FÁBIO PAVONI, DE APLAUSOS PARA OS SARGENTOS DO 6º 

GRUPAMENTO DE BOMBEIROS QUE ATUAM OU ATUARAM NO 2º SUBGRUPAMENTO 

DE BOMBEIROS EM ARAUCÁRIA: SEGUNDO-SARGENTO QPBM ANDRÉ FARION, 

TERCEIRO-SARGENTO QPBM DEVANIR DA SILVA, SEGUNDO-SARGENTO QPBM LEU 

GILBERTO DE OLIVEIRA E O PRIMEIRO-SARGENTO QPBM EDISON LUIS REZENDE 

DOS SANTOS. O VEREADOR FÁBIO PAVONI FALOU DE SUA HONRA EM PROPOR 

ESTA HOMENAGEM AOS INTEGRANTES DO CORPO DE BOMBEIROS, EM 

RECONHECIMENTO AOS TRABALHOS PRESTADOS POR CERCA DE TRINTA ANOS 
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EM NOSSO MUNICÍPIO, E ENALTECEU A PROFISSÃO DE BOMBEIROS, QUE É TÃO 

ADMIRADA E QUE NOS CAUSA ORGULHO, AGRADECENDO A PRESENÇA DO 

COMANDANTE REGIONAL, MAJOR MENEGATTI E DO COMANDANTE DA UNIDADE 

OPERACIONAL DE ARAUCÁRIA, TENENTE MALAQUIAS, QUE COMPARECERAM A 

ESTA SESSÃO PARA PRESTIGIAR OS SEUS COMPANHEIROS. O VEREADOR DISSE 

QUE A HOMENAGEM É PARA DEMONSTRAR O APREÇO E ADMIRAÇÃO PELO 

TRABALHO DO CORPO DE BOMBEIROS DE ARAUCÁRIA, DESEJANDO-LHES 

SUCESSO SEMPRE. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS APOIOU AS PALAVRAS DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI, E DISSE QUE A PROFISSÃO DE BOMBEIRO É A QUE 

MAIS CHAMA A ATENÇÃO DAS CRIANÇAS, E QUE ESTÁ NA MENTE DE TODOS, 

SENDO UMA VERDADEIRA VOCAÇÃO DE SALVAÇÃO E CUIDADO COM AS PESSOAS, 

E HOJE ESTÁ AQUI SENDO HONRADO POR ESTA HOMENAGEM, E DESTACOU ALÉM 

DE TODO O HEROÍSMO QUE SE CONSTATA NO EXERCÍCIO DE SUA PROFISSÃO, O 

CORPO DE BOMBEIROS É CONSTITUÍDO POR PESSOAS NORMAIS, QUE TÊM SUAS 

PRÓPRIAS BATALHAS PESSOAIS E PREOCUPAÇÕES. O VEREADOR FALOU SOBRE 

A DISPOSIÇÃO QUE OS BOMBEIROS REVELAM EM ATOS DE VERDADEIRO 

HEROÍSMO NO DESEMPENHO DE SUAS ATIVIDADES, SENDO EXEMPLOS PARA OS 

CIDADÃOS DE NOSSA CIDADE. O VEREADOR APARECIDO RAMOS PARABENIZOU O 

AUTOR DA MOÇÃO E MANIFESTOU SEU VOTO PELA APROVAÇÃO DA HOMENAGEM 

AOS BOMBEIROS, AGRADECENDO, EM NOME DA POPULAÇÃO, TODO O GRANDE 

SERVIÇO QUE PRESTAM PARA NOSSA CIDADE. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

TAMBÉM PARABENIZOU O AUTOR DA MOÇÃO DE APLAUSOS PARA OS BOMBEIROS 

DE NOSSA CIDADE, E FALOU SOBRE A LUTA POR MELHORIAS NA ATIVIDADE 

DESTES PROFISSIONAIS EM NOSSO MUNICÍPIO, ENALTECENDO O TRABALHO QUE 

FAZEM PELA POPULAÇÃO, PARABENIZANDO A TODOS OS HOMENAGEADOS. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR PARABENIZOU O VEREADOR FÁBIO PAVONI PELA 

SUA INICIATIVA E MANIFESTOU AOS HOMENAGEADOS A HONRA DOS VEREADORES 

DE ESTAR VOTANDO ESTA PROPOSIÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSOS, POR 

RECONHECIMENTO AO TRABALHO QUE TÊM PELOS MUNÍCIPES DE ARAUCÁRIA, 

PELO CIDADÃO, PELO SER HUMANO, SENDO EXEMPLO PARA TODOS E 

REFERÊNCIA PARA CRIANÇAS, ADOLESCENTES E ADULTOS. A MOÇÃO FOI 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2656/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “TRANSFERE IMÓVEIS PARA A COMPANHIA MUNICIPAL DE 
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HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA POR DOAÇÃO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E FÁBIO PAVONI. SEGUNDA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2668/2024, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO 

PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 1.500.000,00 (UM MILHÃO, 

QUINHENTOS MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E FÁBIO PAVONI. SEGUNDA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 138/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS. EMENTA: “INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DOS DIREITOS 

HUMANOS E CIDADANIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 298/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DE EVENTOS A CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO AOS DIREITOS DAS 

PESSOAS SURDAS – SETEMBRO AZUL, A SER REALIZADA ANUALMENTE NO MÊS 

REFERIDO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 318/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. EMENTA: “INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA O MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO E ORIENTAÇÃO SOBRE A 

SÍNDROME DE RETT”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 362/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. EMENTA: “INSTITUI O “DIA MUNICIPAL DO(A) 

INFLUENCIADOR(A) DIGITAL” NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, A SER CELEBRADO ANUALMENTE NO DIA 07 DE MARÇO”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 397/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA. EMENTA: “AUTORIZA O PODER PUBLICO A CRIAR E PROMOVER 
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CURSOS DE DEFESA PESSOAL PARA PROFESSORES E OUTROS SERVIDORES DA 

REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA. O PRESIDENTE DESTA SESSÃO, VEREADOR VILSON CORDEIRO, 

INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA 

CONHECIMENTO DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 01/2024, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. EMENTA: “DISPÕE A COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, RELATIVA AO EXERCÍCIO DE 2013”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 255/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

EMENTA: “INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO A SEMANA DE 

COMBATE AO ETARISMO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS FALOU SOBRE OS OBJETIVOS DO PROJETO E SOBRE AS PESSOAS QUE 

SÃO AFETADAS PELA DISCRIMINAÇÃO A QUE SE REFERE O ETARISMO, PEDINDO O 

APOIO DOS COLEGAS VEREADORES PELA SUA APROVAÇÃO. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER FALOU DA IMPORTÂNCIA DO PROJETO, ATÉ PARA OS 

FUTUROS PREFEITOS DE NOSSA CIDADE, POIS DESTACA A PIRÂMIDE ETÁRIA DE 

NOSSA POPULAÇÃO, QUE DEVE SER CONSIDERADA PARA O DESENVOLVIMENTO 

DE POLÍTICAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO, SENDO, PORTANTO, UMA RELEVANTE 

FERRAMENTA PARA AVALIAR A POPULAÇÃO E SUAS NECESSIDADES. O PROJETO 

FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 312/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA A CAMPANHA “JULHO VERDE”, PARA ORIENTAÇÃO E 

CONSCIENTIZAÇÃO ACERCA DA PREVENÇÃO DO CÂNCER DE CABEÇA E PESCOÇO 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

331/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE A PUBLICIDADE DE INFORMAÇÕES RELACIONADAS ÀS EMENDAS 
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PARLAMENTARES, QUE DESTINAM RECURSOS AO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER FALOU DOS OBJETIVOS DO PROJETO, QUE É 

PARA MELHORAR A PUBLICIDADE SOBRE AS EMENDAS RECEBIDAS PELO 

MUNICÍPIO, SENDO IMPORTANTE PARA QUE A POPULAÇÃO FIQUE CIENTE DO 

TRABALHO DOS PARLAMENTARES EM PROL DO MUNICÍPIO, POIS MUITOS 

VEREADORES PROCURAM O APOIO DE DEPUTADOS EM BUSCA DE RECURSOS 

PARA O MUNICÍPIO, PARA SEREM APLICADAS EM DIVERSAS ÁREAS DA 

ADMINISTRAÇÃO, COMO SAÚDE E EDUCAÇÃO. O VEREADOR FÁBIO PAVONI 

MANIFESTOU SEU APOIO AO PROJETO, RELATANDO QUE JÁ TEVE MUITAS 

DIFICULDADES AO PESQUISAR O DESTINO DOS REFERIDOS RECURSOS DE 

EMENDAS PARLAMENTARES, NÃO SE CONSEGUINDO SABER OFICIALMENTE A 

DESTINAÇÃO DOS RECURSOS RECEBIDOS, COMO NO CASO DE EMENDA 

DESTINADA À CAUSA ANIMAL EM ARAUCÁRIA, POR EXEMPLO, DA QUAL NÃO SE 

OBTÉM NENHUMA INFORMAÇÃO, SENDO IMPORTANTE PARA O TRABALHO DE 

FISCALIZAÇÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA PROPÔS A APRESENTAÇÃO DE 

UM REQUERIMENTO EM CONJUNTO COM O VEREADOR FÁBIO PAVONI PARA 

ESCLARECIMENTOS JUNTO AO SECRETÁRIO SOBRE O CASO RELATADO. O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS PARABENIZOU O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

PELA INICIATIVA DO PROJETO, MANIFESTANDO SEU APOIO PELA SUA APROVAÇÃO. 

O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 399/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: “DISPÕE ACERCA DA DIVULGAÇÃO 

NAS GUIAS INDIVIDUAIS EMITIDAS PELO MUNICÍPIO NO CARNÊ DO IMPOSTO 

PREDIAL E TERRITORIAL URBANO – IPTU, INFORMAÇÕES SOBRE DENÚNCIA DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA MULHERES, CRIANÇAS, 

ADOLESCENTES, IDOSOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO N° 

253/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES N° 441/2024, 

N° 445/2024, N° 446/2024, N° 447/2024 E N° 448/2024, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO N° 468/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO; INDICAÇÕES N° 469/2024 E N° 470/2024, AMBAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; E INDICAÇÕES N° 472/2024, N° 
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473/2024 E N° 474/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. 

TODAS FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EM 

SEGUIDA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DOS 

SEGUINTES REQUERIMENTOS: Nº 43/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA; E N° 68/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. AMBOS 

FORAM APROVADOS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO N° 05/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA, DE APLAUSOS À DIREÇÃO DO COLÉGIO ESTADUAL 

PROFESSORA MARIA DA GRAÇA SIQUEIRA SILVA E LIMA, QUE É COMPOSTA PELA 

DIRETORA GERAL FLÁVIA IVANA SANTANA BRAGA THEODORO E AS DIRETORAS 

AUXILIARES ANDRÉA PEREIRA DOS SANTOS E ROSEMERI TEREZINHA VELASCO. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE AS ATIVIDADES DO COLÉGIO, CUJA 

DIRETORIA ESTÁ SENDO HOMENAGEADA, E SOBRE A EVOLUÇÃO DOS SEUS 

TRABALHOS DE RECUPERAÇÃO DAS INSTALAÇÕES, RECEBIDAS EM SITUAÇÃO DE 

PRECARIEDADE, MAS QUE HOJE RECEBE INVESTIMENTOS E UM GRANDE 

TRABALHO DAS EQUIPES DA ESCOLA COM OS ALUNOS E OS PAIS DA 

COMUNIDADE, DESTACANDO O TRABALHO ADMINISTRATIVO QUE VEM SENDO 

DESENVOLVIDO NAQUELA UNIDADE ESCOLAR. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

PARABENIZOU O AUTOR DA MOÇÃO, E FALOU DO RECONHECIMENTO AO 

TRABALHO E ESFORÇO DESENVOLVIDO PELA DIREÇÃO DAQUELA UNIDADE 

ESCOLAR, QUE RECEBEU MUITAS MODIFICAÇÕES EM SUA ESTRUTURA, SENDO 

MERECIDA ESTA MOÇÃO DE APLAUSOS PELO SUCESSO NOS RESULTADOS, 

DESTACANDO AS DIFICULDADES EM FACE DAS COBRANÇAS QUE UMA DIRETORIA 

DE ESCOLA RECEBE, PARABENIZANDO A TODOS OS HOMENAGEADOS. A MOÇÃO 

FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. FINDADA A 

ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO 

PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE PARABENIZOU O 

PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VILSON CORDEIRO, PELA CONDUÇÃO 

DESTA SESSÃO, EM SUBSTITUIÇÃO AO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, EM 

LICENÇA MÉDICA, AO QUAL DESEJOU MELHORAS EM SEU ESTADO DE SAÚDE, 

ALERTANDO A TODOS QUE TOMEM CUIDADOS, ESPECIALMENTE NOS MOMENTOS 

MAIS TENSOS POR QUE TODOS PASSAM, PRINCIPALMENTE, NOS MOMENTOS DE 
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MAIOR TENSÃO POLÍTICA. O VEREADOR COMENTOU SOBRE SUAS FALAS EM 

RELAÇÃO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, DA QUAL CHAMOU A ATENÇÃO 

NESTA SESSÃO, CONTUDO, ENALTECEU O ATENDIMENTO DA EQUIPE DE 

FUNCIONÁRIOS DA REFERIDA SECRETARIA QUE O ATENDEM IMEDIATAMENTE, 

RESPONDENDO SUAS MENSAGENS, ASSIM COMO A DIRETORA DO HMA, QUE O 

RESPONDE PRONTAMENTE, COM MUITA PREOCUPAÇÃO COM O DESCASO QUE 

ACONTECEU NO ÚLTIMO DOMINGO, DESTACANDO QUE SUA CRÍTICA FOI PONTUAL 

DIRETAMENTE PARA O SECRETÁRIO, PORQUE ELE É O COORDENADOR, É O 

CHEFE DE SUA PASTA, PORQUE ELE TEM A OBRIGAÇÃO DE ABRAÇAR OS 

ENCARGOS DE SEU CARGO, E A CRÍTICA FOI FEITA COM O OBJETIVO DE BUSCAR 

MELHORAR A SITUAÇÃO DA NOSSA POPULAÇÃO, SENDO NECESSÁRIAS TODAS AS 

PROVIDÊNCIAS QUE FORAM LEVANTADAS EM RELAÇÃO À SAÚDE DE NOSSA 

CIDADE. O VEREADOR FÁBIO PAVONI TAMBÉM PARABENIZOU O VEREADOR VILSON 

CORDEIRO PELA CONDUÇÃO DESTA SESSÃO, E AGRADECEU AOS COLEGAS 

VEREADORES PELA APROVAÇÃO DOS PROJETOS QUE SÃO IMPORTANTES PARA A 

POPULAÇÃO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS TAMBÉM PARABENIZOU A BOA 

CONDUÇÃO DA SESSÃO PELO PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VILSON 

CORDEIRO, AGRADECEU A APROVAÇÃO DE SUAS PROPOSIÇÕES E DESEJOU 

PRONTO RESTABELECIMENTO DA SAÚDE PARA O SENHOR PRESIDENTE DO 

LEGISLATIVO, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS TAMBÉM DESEJOU MELHORAS PARA A SAÚDE DO VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA, PEDINDO A DEUS PELA SUA RECUPERAÇÃO E, EM BREVE, SEU 

RETORNO PARA AS ATIVIDADES DESTE LEGISLATIVO, ONDE, POR SER UM ANO 

ELEITORAL, VAI SER UM CENÁRIO DE MUITAS BATALHAS EM PROL DE UMA CIDADE 

DE ARAUCÁRIA MELHOR PARA TODOS. O VEREADOR FALOU SOBRE AS NOVAS 

COMPOSIÇÕES PARTIDÁRIAS DESTA CÂMARA MUNICIPAL, ONDE CADA UM 

DEFENDE SUAS IDEIAS MAS, NO CONJUNTO, MUITO SE CONSTRUIU, DESTACANDO 

OS EMBATES QUE FORAM TRAVADOS E OS FUTUROS QUE SE TRAVARÃO, POR 

ESTARMOS EM ANO ELEITORAL. PARABENIZOU O VEREADOR VILSON CORDEIRO, 

QUE ESTEVE À FRENTE DESTA SESSÃO, COM TRANQUILIDADE, DIRIGINDO OS 

TRABALHOS DESTA MANHÃ. O VEREADOR FALOU SOBRE OS PROBLEMAS NA 

SAÚDE DE NOSSA CIDADE, E DISSE QUE SE DEVE CONTINUAR LUTANDO EM 

BUSCA DE IDEIAS E PROPOSIÇÕES PARA MUDAR ESTE CENÁRIO, DESTACANDO 

QUE O PODER MAIOR DE MUDANÇA ESTÁ NAS MÃOS DO ELEITOR, QUE PODERÁ SE 

MANIFESTAR NAS PRÓXIMAS ELEIÇÕES DESTE ANO. O VEREADOR VAGNER 
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CHEFER PEDIU ATENÇÃO DA COMPANHIA DE ENERGIA COPEL, ATRAVÉS DA 

EMPRESA TERCEIRIZADA CEPOL, PARA OS MORADORES DO JARDIM ISRAELENSE, 

QUE ESTÁ JÁ HÁ ALGUNS DIAS SEM ENERGIA ELÉTRICA, CAUSANDO SOFRIMENTO 

PARA A COMUNIDADE, ESPECIALMENTE OS COMERCIANTES E AS PESSOAS 

ACAMADAS QUE PRECISAM DE ENERGIA PARA APARELHOS PORTÁTEIS DE 

OXIGÊNIO, POR ISSO, ESPERA QUE A REIVINDICAÇÃO SEJA ATENDIDA PARA 

RESOLVER ESTE PROBLEMA. O VEREADOR PROFESSOR VALTER COMENTOU 

SOBRE PEDIDO QUE FOI FEITO PARA SUBSTITUIÇÃO DE UM TRANSFORMADOR DE 

ENERGIA NAQUELA REGIÃO, QUE SOFREU AVARIAS, AFETANDO MILHARES DE 

PESSOAS QUE FICARAM SEM ENERGIA ELÉTRICA EM SEU BAIRRO, TRAZENDO 

INÚMEROS PROBLEMAS A QUE A EMPRESA NÃO DEU ATENÇÃO ALGUMA. O 

VEREADOR VAGNER CHEFER, RETOMANDO A PALAVRA ALERTOU PARA QUE A 

EMPRESA TERRA NOVA TOMASSE TAMBÉM AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA 

O ENCAMINHAMENTO DESTA REIVINDICAÇÃO PARA A COPEL, E TAMBÉM 

PARABENIZOU O VEREADOR VILSON CORDEIRO PELA CONDUÇÃO DESTA SESSÃO. 

O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA CONVIDOU A TODOS PARA PARTICIPAREM ÀS 

DEZ HORAS, NA PREFEITURA, DE REUNIÃO DA COMISSÃO DE SAÚDE DA CÂMARA, 

VIABILIZADA PELO SECRETÁRIO DE GOVERNO, VANDERLEI DE OLIVEIRA, COM O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, BRUNO FONTES, PARA TRATAR DAS DEMANDAS CITADAS 

NESTA SESSÃO, DESTACANDO, TAMBÉM, A CONDUÇÃO DESTA SESSÃO PELO 

PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VILSON CORDEIRO. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR FALOU DA HONRA DE ESTAR AO LADO DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO NA CONDUÇÃO DESTA SESSÃO, PARABENIZANDO-O PELA SUA 

SIMPLICIDADE E CARÁTER NO TRATO COM TODAS AS PESSOAS. NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DESTA SESSÃO, VEREADOR VILSON 

CORDEIRO, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO.    


